



重庆日报

CHONGQING DAILY

主管主办单位：中共重庆市委
出版单位：《重庆日报》编辑部

星期四 2025年1月30日 国内统一连续出版物号 CN 50-0001
农历乙巳年正月初二 第26463号 代号77-1 今日4版



八大主题、数千场次文旅活动陪你过大年——

玩转巴山渝水 乐享欢乐新春



■新重庆-重庆日报首席记者 韩毅

跟着春晚去旅行、运动休闲过大年、非遗贺新春、文博馆里过大年……1月27日，来自重庆市委文旅委消息，蛇年春节假期，我市围绕惠民文艺演出、公共文化服务、非遗体验展示、文化娱乐活动、旅游惠民消费、文博展览展示、对外文化交流等，策划推出“中国年·重庆味”——2025年欢欢喜喜过大年春节主题文化和旅游系列活动，共计八大主题、数千场次，让市民和游客在欢度新春佳节的同时，尽情享受文旅带来的乐趣。

跟着春晚去旅行 打卡璀璨重庆

两江四岸的山水浪漫、霓虹璀璨的都市风情……当山城夜景遇上央视春晚，会碰撞出怎样的火花？

今年央视春晚重庆分会场为了凸显“渝”味，虽然主舞台设在南岸区弹子石广场，但整场演出却不局限于主舞台，而是围绕重庆最具特色、最有辨识度的两江四岸核心景观进行了精心编排，其中洪崖洞、解放碑、观音桥等27个点被纳入，营造出“城市即舞台，舞台即城市”的绝美场景。

为此，今年春节假期，我市推出了“跟着春晚去旅行·璀璨重庆”“‘旅游迎春休闲过大年’——运动休闲过大年”“非遗贺新春”等八大主题活动。其中“跟着春晚去旅行·璀璨重庆”主题活动，涉及景区景点包括两江四岸、云端之眼、WFC观景台、龙门浩老街、弹子石老街、山城巷、十八梯、磁器口古镇、国际马戏城、重庆大剧院等。

相关文旅活动包括夜游夜游、两江游、春晚舞台体验、山城巷天灯节、十八梯非遗灯会、第五届长嘉汇新年灯会、重庆非遗灯会、磁器口古镇春节民俗秀、融创文旅城新春艺术秀、2025年春晚吉祥物快闪及打卡活动、剧场和演艺新空间演出等。

比如，渝中区立足深厚的文化底蕴和独特的城市资源，围绕文化艺术、旅游休

闲、商贸消费三大核心板块，推出了10条“跟着春晚游渝中”精品线路，将山水风光、城市景观与历史文化相结合，全面展现渝中的多元魅力。其中，“两江辉映”山水游，通过解放碑、长江索道和洪崖洞等地标景点，供游客感受山水交融的城市奇观；“巴渝寻踪”文化游，串联红岩革命纪念馆、三峡博物馆等文化地标，供游客探寻历史脉络；“达人打卡”潮流游，覆盖云端之眼、来福士探索舱等高空观景点位，供时尚爱好者打卡。

借助央视春晚重庆分会场设在弹子石广场的契机，南岸区推出了“跟着春晚游南岸”一系列主题活动，包括“大春晚会季”文创产品市集、第五届长嘉汇新年灯会，以及在弹子石老街举行的特色歌舞、非遗和民俗表演。

运动休闲过大年 赏雪泡泉两相宜

赏“南国雪原”、泡“世界温泉之都”的温泉，是重庆新春旅游两大拳头产品。

这个春节，我市各景区景点共推出文旅节庆活动数百场，涵盖冰雪、温泉、非遗等多个方面，以满足游客的多元化

需求。其中，“‘旅游迎春 休闲过大年’——运动休闲过大年”主题活动是重点，涉及南川金佛山、武隆仙女山、丰都南天湖、巫溪红池坝等80多个景区，以及融汇温泉、天颐温泉、统景温泉等众多温泉。

春节期间，金佛山景区推出“五路财神赐福”活动，含传统民俗、冰雪运动、文化体验、特色美食等，游客白天可以在冰天雪地里玩雪滑雪，夜晚在灯火辉煌的天星小镇邂逅“五路财神”赐福，还可欣赏舞蹈表演、参加巡游、抢红包、泡特色温泉等活动。武隆也推出“隆蛇共舞”“芙蓉灯谜会”“非遗演出”“冰雪T台SHOW”“川渝特色集市”等活动。

在温泉方面，重庆温泉康养惠民消费活动正在持续火热进行，众多温泉企业推出了“温泉+康养、休闲、旅游、文化体验、时尚、大健康”系列活动。

值得一提的是，为了让市民和游客充分享受到重庆文旅的发展红利，春节期间，我市还推出近2000场次文化旅游消费惠民活动，包括文旅消费券发放、景区门票减免、娱乐演艺优惠等各类消费惠民举措，总金额近1亿元，真正实现惠民有感，更好释放文旅消费活力。

(下转2版)

新春第一天，果园港“满负荷” 春节期间7条作业线24小时不间断

本报讯（新重庆-重庆日报首席记者 杨骏）1月29日，记者从两江新区了解到，蛇年春节第一天，果园港依旧处于满负荷运行状态。今年以来（截至1月29日），重庆果园集装箱码头有限公司（以下简称果园集装箱码头）完成集装箱吞吐量69966标箱，装卸作业船舶313艘。

29日下午2点，记者在果园集装箱码头看到，多艘集装箱船舶正停靠在码头边，一个个集装箱被抓取到岸上，由卡车运送到指定地点；在调度室里，码头前沿的所有装卸情况十分直观地呈现在了大屏幕上，7名工作人员正仔细核对着每一艘船、每一个集装箱的细节；在远控室，10名司机正在远程操控果园集装箱码头上的场桥（龙门吊）。

果园集装箱码头党委副书记、总经理张水平介绍，春节期间，该公司实行7×24小时双岗带班值班生产，7条作业线全天候24小时不间断作业。为了确保春节长假期间的生产正常运行，果园集装箱码头积极协调船运公司，按照沪渝直达“快线优先、以出保进”的方式，实行船舶48小时预报、24小时确报。

作为西部陆海新通道的重要节点、重庆对外开放的重要平台和内陆开放综合枢纽建设的重要载体，果园港的吞吐量和辐射能力正稳步攀升。据介绍，春节期间果园集装箱码头主要运输的货物是长安等企业的汽车、摩托车及零配件等。

春节消费“火”力全开 【过一个时尚年】

首店首展“闹新春” 重庆消费市场新意足

■新重庆-重庆日报记者 邱小雅

“这是海底捞旗下的川菜馆，又是重庆首店，所以趁春节放假专程带家人过来吃。”1月29日中午12点半，市民吴霜霜已在位于大坪龙湖时代天街的一家餐厅门口排队等了二十多分钟。

记者走访发现，吃“首店”、逛“首展”、买“首发”，一系列“首”字打头的活动掀起重庆消费市场热潮。

吃首店

1月29日中午，记者在大坪龙湖时代天街万达美乐比萨重庆首店门口看到，等号的队伍已经排到了距离店门口100米外的广场上。

“到店来尝鲜的消费者不少，并且还有许多回头客。”该店店员告诉记者，预计春节期间的销量要比平时多两倍。

位于两江新区的重庆光环购物中心，去年12月正式开业的餐饮店贵gui（重庆首店）迎来消费热潮。“春节期间，我们推出了一款328元的双人精品套餐，招牌特色菜品苗家酸汤鱼特别受欢迎。”该店负责人介绍，目前店内已经出现了排队的情况，春节期间到店消费的客流量预计同比增长接近30%。

在观音桥商圈的启元光里，一批刚开业不久的餐饮首店也迎来消费热潮。晚上7点，新中式餐厅“四海小馆”重庆首店内，已经坐满了食客；日式烤肉“鸟炙造”西南首店内，滋滋冒油的烤肉令食客们垂涎欲滴。

逛首展

新年新气象，一批首展也为重庆消费市场添了把火。在渝中区重庆天地，商场联合青年插画艺术家带来了“新年有福蛇”新年特展，市民游客纷至沓来，葫芦、花灯、铜钱等颇具中式风格的元素吸引了不少人拍照打卡。

1月29日，在大坪龙湖时代天街，重庆动物园70周年虫动市集官方快闪店全国首站正在如火如荼地进行。憨态可掬的熊猫特别纪念印章、可爱的扭蛋机吸引了不少消费者现场买单。

“春节带家人来重庆玩，去了动物园看熊猫就顺道来附近商场逛逛，恰巧碰到快闪店。”来自东北的游客张先生在现场一口气买了200多元的熊猫伴手礼。

在渝北新光天地，XR沉浸体验式西南首展《苏醒的古蜀》拉开帷幕，主办方打造了多种场景，科幻感十足。“本来想去带孩子去广汉看三星堆，但春节游客太多，来这个展览体验一下也不错。”市民杨女士说。

买首发

去首店“买买买”，也成为拉动重庆消费市场的重要动力。

去年10月，法国设计师品牌ANN ADELMAN在光环落地开业。“重庆光环的定位和影响力吸引了很多时尚的年轻人群，与我们的目标客户群吻合，因此我们选择将首店落在这里。”该品牌相关负责人称，春节期间到店客流有所增长，以周边住户为主，也有部分游客消费。

(下转2版)

喜庆山城 人气爆棚



图①：1月29日，大年初一，沙坪坝区千年古镇磁器口人潮涌动。

记者 郑宇 摄/视觉重庆

图②：1月29日，解放碑步行街热闹非凡。

记者 郑宇 摄/视觉重庆

图③：1月28日，巴南区木洞河街长江边，市民游客燃放烟花共庆蛇年新春。

通讯员 刘纪 涓 摄/视觉重庆

